

Tradicionalni blagoslov konj v Hrašah

Blagoslova konj na štefanovo se je udeležilo več kot sto ljudi, od takrat pa je pri cerkvi svetega Jakoba v Hrašah tudi tabla hišnih in ledinskih imen tega kraja.

KLARA MRAK

Na zadnji ponedeljek minulega leto, na god svetega Štefana, se je pred cerkvijo svetega Jakoba v Hrašah zbralo okrog sto krajanov in obiskovalcev, ki so se udeležili tradicionalnega, 21. blagoslova konj. »Letos so pripeljali nekaj manj konj kot prejšnja leta, včasih jih je prišlo blizu petdeset, letos jih je nekaj čez dvajset. Večina jih je iz Jahalnega centra Janhar, enega pa so pripeljali celo iz Polhovega Gradca,« nam je povedala Joži Kumer, tajnica Turističnega društva (TD) Hraše. Konje je blagoslovil župnik Župnije Smlednik David Jevšvar. Vzdušje pred cerkvijo pa je bilo dobro, saj so predstavniki TD Hraše poskrbeli tudi za hrano in tople napitke. Po tradicionalnem blagoslovu konj so predstavniki Turističnega društva predali namenu tablo hišnih in ledinskih imen. Kot nam je povedala tajnica Joži Kumer, je tabla nastala v okviru njihovega dveletnega projekta Ali poznamo domači kraj. »Rekli smo si, da zdaj še nekako poznamo ledinska imena, in se odločili, da jih bomo zbrali – tista, ki še obstajajo v vasi. Se pozna, da se izgu-



Čakajoči na blagoslov / Foto: Klara Mrak

bljajo, saj je bilo območje okrog cerkve nacionalizirano in jih kmetje niso uporabljali,« pove Joži Kumer in doda, da je bil glede na to, da so se imena že začela izgubljati, skrajni čas, da so jih poiskali in zapisali. »Ta ledinska in hišna imena smo zbrali na zemljevidu, ki bo luč sveta

ugledal v letu 2023, kozolček pa, kot vidite, stoji tu, pri cerkvi. Mislim, da smo izbrali izjemno lokacijo – glede na to, da tu mimo pride veliko obiskovalcev, turistov in pohodnikov.«

Na god svetega Štefana je blagoslov konj in jezdecov potekal tudi v Bonovcu.

V Medvodah srečanje mladih kmetov

Mladi prevzemniki kmetij so na srečanju v Medvodah oblikovali predloge za izboljšanje razmer v kmetijstvu.

CVETO ZAPLOTNIK

Zveza slovenske podeželske mladine, Kmetijsko-gozdarska zbornica Slovenije in Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano so decembra pripravili v Medvodah tradicionalno, že sedmo srečanje mladih kmetov, na katerem so se zbrali mladi, ki so v okviru Programa razvoja podeželja 2014–2020 prejeli pomoč za zagon dejavnosti na kmetiji. Mladi so najprej na delavnicah razpravljali o aktualnih vprašanjih – o odzivu kmetov in države na povečevanje cen reprodukcijskega materiala in energentov, o (javnih)

sredstvih za sofinanciranje naložb na kmetijah, finančnih instrumentih za mlade kmete, povezovanju kmetov, pogodbenih odnosih, dodani vrednosti in kakovosti življenja na kmetiji ter o definiciji aktivnega kmeta, nato pa so svoje ugotovitve in predloge za izboljšanje razmer v kmetijstvu predstavili vsem udeležencem.

Z mladimi se je o trenutnem stanju in izzivih v kmetijstvu pogovarjal tudi agrarni ekonomist dr. Aleš Kuhar, ki jim je svetoval, da za svoje ideje in predloge pridobijo še več zaveznikov. Državna sekretarka na Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano

Tatjana Buzeti je dejala, da bodo v petletnem obdobju izvajanja strateškega načrta skupne kmetijske politike 2023–2027 s finančnimi podporami za zagon dejavnosti na kmetijah podprli 1350 mladih kmetov in za to namenili nekaj manj kot 50 milijonov evrov. Dopolnilno dohodkovno podporo bo v tem obdobju prejelo 2700 mladih kmetov, ministrstvo pa bo vsako leto v okviru sheme neposrednih plačil namenilo za mlade kmete dva milijona evrov. V pripravi je tudi akcijski načrt za mlade za obdobje 2023–2027, ta namenja pozornost tudi generaciji, ki predaja kmetije svojim naslednikom.